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اقتصادی

سرانجام، گاز به زاهدان رسید
تنها مرکز استان باقی‌مانده کشور  به شبکه سراسری گاز متصل شد /  این طرح، صرفه‌جویی ارزی معادل سالانه 660 میلیون دلار به همراه دارد

 زنگنه:  سه قرارداد جدید نفتی
 در حال انعقاد است

وزیر نفت گفت: به غیر از توتال کارهای مربوط به سه 
قرارداد دیگر هم در حال انجام است. بیژن نامدار 
زنگنه در پاسخ به این سؤال که نخستین قرارداد در 
مدل جدید چه زمانی منعقد می‌شود؟ گفت: کارهای 
مربوط به چند قرارداد به همین شکل در حال انجام است باید ببینیم کدام‌یک 
زودتر نهایی می‌شود البته فکر می‌کنم این فرآیند در سال آینده به نتیجه برسد 
چرا که امسال تا پایان سال به انعقاد قرارداد جدیدی نمی‌‌رسیم. وزیر نفت 
درادامه از آغاز فرآیند مناقصه‌های نفتی خبر داد و گفت: این مناقصه قبل از 
عید برگزار می‌شود.وی در مورد میزان تولید نفت ایران در فوریه توضیح داد: 
میزان تولید ما با چیزی که آنها اعلام می‌کنند تفاوت دارد. در حال حاضر تولید 

ما بیش از ۳ میلیون و ۹۰۰ هزار بشکه است. 

70هزار طرح نیمه تمام در کشور وجود دارد
معاون امور فنی و توسعه امور زیربنایی سازمان برنامه و بودجه 
کشور گفت: 70هزار طرح نیمه تمام در کشور وجود دارد که برای 
تکمیل آنها به حدود 400 هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز است. 
به گزارش ایرنا، غلامرضا شافعی روز سه‌شنبه در کارگروه امور 
زیربنایی استان کرمان افزود: برای تکمیل طرح‌های نیمه تمام در 
کشور با اعتبارات کنونی حداقل 10 سال زمان نیاز است. وی بیان 
کرد: 144هزار میلیارد تومان برای طرح‌های سال‌جاری نیاز داریم 
و امکان تعریف طرح جدید وجود ندارد.شافعی با اشاره به اینکه 
حدود 200 هزار کیلومتر راه در کشور وجود دارد، افزود: هشت هزار 
میلیارد تومان اعتبار باید به این بخش تزریق شود تا راه‌های کشور 

تعمیر و نگهداری شود.

بلیت اتوبوس و قطار نوروزی گران  نمی‌شود
رئیس سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و تولید‌کنندگان گفت: نوروز ۹۶ بهای 
بلیت اتوبوس و قطار افزایش نمی‌یابد.به گزارش خبرگزاری صداوسیما، 
محمود نوابی در برنامه تیتر امشب شبکه خبر افزود: در سال های گذشته بهای 
بلیت‌های اتوبوس‌ها و قطارها برای تعطیلات نوروز ۲۰ درصد گران می‌شد 
که امسال این اتفاق نمی‌افتد. نوابی درباره بهای بلیت هواپیماها نیز گفت: 
افزایش در مسیرهای پرتردد مانند ایام اربعین محاسبه می‌شود.وی با بیان 
اینکه ۸۰۰ هزار واحد صنفی بدون پروانه در کشور فعالند و ۵ سال است طرح 
فروش الکترونیکی در واحدهای صنفی اجرا نشده است، افزود: تنظیم بازار 

فقط با نظارت امکان پذیر نیست.

دورخیز توتال برای خرید سهام تأسیسات >ال‌ان‌جی< ایران
توتال برای خرید سهام چندین میلیارد دلاری تأسیسات نیمه 
ساخت صادرات ال‌ان‌جی ایران دورخیز کرده است.به گزارش 
رویترز، توتال درحال مذاکره با ایران است تا یک سهام چندین 
میلیارد دلاری تأسیسات نیمه ساخت صادرات ال‌ان‌جی این 
کشور را بخرد. به گفته دو منبع آگاه، این غول نفتی فرانسوی یکی 
از نخستین شرکت‌هایی است که با ایران پس از لغو تحریم‌ها 
قرارداد منعقد کرد و اکنون تاش می‌کند تا به بخش ال‌ان‌جی 

ایران وارد شود. 

پس از سال‌ها انتظار  و  با  حضور رئیس‌جمهوری

و نبود گاز طبیعی به میزان کافی. اما دولت 
یازدهم از یک سو توسعه میدان مشترک 
پارس جنوبی را سرعت بخشید و از سوی 
ــتاهای  ــ ــــهرها و روس ــانی به ش ــ دیگر گازرس

باقیمانده را در دستور کار قرار داد.
ëëهفته‌های بدون گاز، خداحافظ

ــال‌ها از یکی از  ــ ــه س ــ ــدان ک ــ ــردم زاه ــ م
ــره بودند،  ــ ــدادادی بی‌به ــ ــای خ ــ نعمت‌ه
ــــدند  ــته از این محرومیت رها ش ــ روز گذش
ــترکان گاز  ــ ــتن آنها به جمع مش ــ ــا پیوس ــ و ب
ــه بالای  ــ ــــهری ب ــور ضریب نفوذ گاز ش ــ کش
98درصد رسید.  البته زمان می‌برد تا آنها 
طعم وجود گاز را در منازل خود بچشند اما 
همین که گاز به زاهدان رسیده، روزنه‌های 
امید در دلشان روشن شده است. سرحدی 
یکی از ساکنان زاهدان است، او در گفت‌و‌گو 
با »ایران« از روزهای سخت بی‌گازی گفت 
و اینکه الان چقدر او و همشهری‌هایش به 
ــده‌اند. وی با بیان اینکه  ــ آینده امیدوار‌تر ش
ــز و گرمایش  ــ ــرای پخت و پ ــ ــود گاز ب ــ »در نب
منازلمان از نفت و کپسول‌های گاز استفاده 
می‌کردیم«، اظهار کرد: هفته‌هایی بود که 
ــتان بدون گاز زندگی  ــ ــرمای زمس ــ در اوج س
ــتمان  ــ ــول گاز به دس ــ ــــم، چراکه کپس کردی
ــید؛ روزهای سختی که چندسالی  ــ نمی‌رس
است هیچ کدام از شهرنشینان کشور تجربه 
ــته‌اند اما ما در مرکز سیستان و  ــ آن را نداش
ــتان با آن  مواجه بودیم. سرحدی  ــ بلوچس
با بیان اینکه مردم شهر خوشحالند چراکه 
ــول‌ها و نبود  ــ ــا کپس ــ ــــی گاز ب دوره کم‌فروش
ــــت، گفت: امیدواریم  آن به سر رسیده اس
ــهر و  ــ ــــل ش ــــی گاز در داخ ــزودی لوله‌کش ــ ب
رساندن آن به درب منازل نیز تمام شود و 

بتوانیم از این نعمت بهره ببریم.
ëëگازرسانی از ایرانشهر به زاهدان

ــه زاهدان  ــ ــال گاز از چابهار ب ــ ــــط انتق خ
ــا قطر 36 اینچ در  ــ به طول 262 کیلومتر ب
امتداد خط لوله هفتم سراسری گاز است 
ــر گاز طبیعی را از  ــ ــا طول ۹۰۷ کیلومت ــ که ب
عسلویه به ایرانشهر منتقل می‌کند و سال 

۸۹ مورد بهره‌برداری قرار گرفت.
ــــت در امور  ــر نف ــ ــاون وزی ــ ــه گفته مع ــ ب
ــــن طرح  ــرداری از ای ــ ــا بهره‌ب ــ ــانی؛ ب ــ گازرس
ــتان  ــ ــر نیروگاه‌ها و صنایع این اس ــ ــــاوه ب ع
ــهر زاهدان از  ــ ــغ بر 110هزار خانوار در ش ــ بال
نعمت گاز طبیعی برخوردار خواهند شد. 
همچنین صرفه‌جویی ارزی معادل سالانه 
ــــق جایگزینی  ــون دلار را از طری ــ 660 میلی
ــراه دارد  ــ ــــوخت‌های مایع به هم ــا س ــ گاز ب
ــــن طرح زمینه  ــه با اجرای ای ــ به طوری ک
ــتغال،  ــ اش ــادی  ــ اقتص ــــق  رون و  ــــعه  توس
ــه‌ای و  ــ ــــی و منطق ــــت مل ــــش امنی افزای
ــتان  ــ اس در  ــــی  اجتماع ــاه  ــ رف ــترش  ــ گس
سیستان و بلوچستان فراهم خواهد شد.

ëëزابل مقصد بعدی گاز
ــــدی این خط لوله انتقال گاز به  فاز بع
ــــت و در برنامه‌های آینده شرکت  زابل اس
ــــعه گاز قرار دارد. با پایان  مهندسی و توس
ــانی به این استان طی  ــ یافتن طرح گازرس
ــانی به  ــ ــــن گازرس ــال آینده جش ــ ــا 3 س ــ 2 ت
ــبکه گاز و تکمیل  ــ ــتان فاقد ش ــ آخرین اس
گاز‌رسانی کشور برگزار می‌شود. این طرح 
ــه  ــ ــــی در منطق ــــعه صنعت ــات توس ــ مقدم
ــــم می‌کند و  ــران را فراه ــ ــتراتژیک مک ــ اس
ــه در زمینه  ــ ــــری از این خط لول ــا بهره‌گی ــ ب
ــتان نقش  ــ ــد و پاکس ــ ــه هن ــ ــادرات گاز ب ــ ص
ــرژی منطقه و جهان  ــ ایران در تحولات ان

پر‌رنگ‌تر خواهد شد.

است و به گفته عراقی این کار در یک سال 
ــتری به خود گرفت؛ به  ــ ــتاب بیش ــ اخیر ش
طوری که در این مدت اعتبارات این طرح 

در کوتاه‌ترین زمان ممکن تزریق شد.
ëëدولت یازدهم کاری کرد، کارستان

این طرح یکی از اقدامات ممتاز دولت 
ــوری که  ــ ــــی‌رود. به ط ــــمار م یازدهم به ش
ــــی گاز آن را نماد  ــــرکت مل ــــل ش مدیرعام
تدبیر دولت یازدهم و توجه آن به عدالت 
اجتماعی در زمینه برخورداری از نعمت 
ــر تنها متعلق به  ــ ــد. اما این نظ ــ گاز می‌دان
مقامات دولتی نیست. مردم و نمایندگان 
این استان در مجلس شورای اسلامی نیز 

همین اعتقاد را دارند.
علیم یارمحمدی نماینده مردم زاهدان 
ــــامی در گفت‌و‌گو  ــورای اس ــ ــــس ش در مجل
ــــرح یکی از  ــرد: این ط ــ ــران« اظهار ک ــ ــا »ای ــ ب
بزرگ‌ترین طرح‌های عمرانی کشور بود که 
ــرانجام رسید.  ــ با همت دولت یازدهم به س
ــژه دولت به تأمین  ــ ــکر از توجه وی ــ وی با تش
ــات اجرایی آن  ــ ــرح و عملی ــ ــــن ط ــار ای ــ اعتب
ــتان سیستان و  ــ ادامه داد: ما نمایندگان اس
بلوچستان این دو سال کار شرکت ملی گاز 
ــــم و ملاحظه کردیم که  را تعقیب می‌کردی
ــــت و هم معاون  ــــن مدت هم وزیر نف در ای
ــه همتی را برای  ــ ــــرکت ملی گاز چ وی در ش
ــاندن طرح به کار بستند و  ــ ــرانجام رس ــ به س
ــــحالی است که دولت پیگیر  این جای خوش
ــــت. یارمحمدی اذعان  مشکلات مردم اس
ــتان و  ــ ــــعه سیس ــرد: اکنون مقدمات توس ــ ک
بلوچستان فراهم شده و زمان آن فرا رسیده 
ــتغال‌آفرینی و  ــ ــــدان خود را برای اش که زاه

توسعه آماده کند.
ــردم زاهدان  ــ به اعتقاد این نماینده م
ــتان. او  ــ ــرد، کارس ــ ــــم کاری ک ــــت یازده دول
ــده  ــ ــــبب ش ــوارد متعددی س ــ ــد: م ــ می‌گوی
ــال‌های اخیر با  ــ ــــرح در س ــــن ط ــود که ای ــ ب
ــتان  ــ وجود پیگیری‌های نمایندگان این اس
پیشرفت نداشته باشد. از جمله تحریم‌ها و 
کمبود منابع مالی، عدم مدیریت صحیح 

ری
هو
جم

ت‌
اس

 ری
نی
سا

ع‌ر
طلا

ه ا
گا
پای
س: 

عک

اخبار کوتاه

ëëکاهش 73 درصدی واردات سیگار
علی اصغر رمزی ، رئیس مرکز 
برنامه‌ریزی و نظارت بر دخانیات 
وزارت صنعت، معدن و تجارت 
اعلام کرد: بررسی آمارهای 11 ماهه 
امسال نشان می‌دهد حجم واردات 
سیگار نسبت به دوره مشابه پارسال 
73 درصد کاهش یافت. واردات 
رسمی دراین مدت سه میلیارد و 900 
میلیون نخ  و در دوره مشابه پارسال 14 
میلیارد و 400 میلیون نخ وارد کشور 

شد. / وزارت صنعت
ëëسرانجام شکایت از خودروسازان 

در ۷۴ درصد شکایت‌های صورت 
گرفته از خودروسازان، رأی به نفع 
مشتریان صادر و منجر به دریافت 
خسارت، تعویض خودرو و حل 
عیب شده است.براساس جدیدترین 
گزارش شرکت بازرسی کیفیت و 
استاندارد ایران، در میان ۴۱۲ پرونده 
شکایت مصرف‌کنندگان که به نتیجه 
رسیده، ۱۲ درصد منجر به دریافت 
خسارت، ۱۱ درصد منجر به تعویض 
خودرو و ۵۱ درصد نیز منجر به 
رفع عیب خودرو از سوی شرکت 

عرضه‌کننده شده است./ایسنا
ëë دلیل مسدود شدن حساب 

اتباع خارجی
مدیرکل اداره مبارزه با پولشویی بانک 
ملت با بیان اینکه طبق دستورالعمل 
قانون همه اتباع خارجی برای افتتاح 
حساب باید شماره فراگیر داشته 
باشند، گفت: حساب مشتریانی که 
شماره فراگیر نداشتند مسدود شد تا 
با مراجعه به شعبه، شماره فراگیر 
آنها صادر و ثبت شود. قاسم بختیاری 
با بیان اینکه این فرآیند در کمتر از 
2 ساعت انجام می‌شود، گفت: در 
این مدت 20 هزار مشتری به بانک 
مراجعه کرده و شماره فراگیر برای 
آنها صادر شده و حساب آنها فعال 

است./ فارس
ëëنرخ جدید انواع ماهی اعلام شد 

رئیس اتحادیه پرنده و ماهی نرخ 
جدید انواع ماهی را در بازار اعلام کرد.

مهدی یوسف‌خانی گفت: در حال 
حاضر، نرخ هر کیلوگرم ماهی شیر 
جنوب ۳۵ هزار تومان، کپور ۱۴ هزار 
تومان، قزل آلا ۱۴ هزار تومان، شیر 

نیزه‌ای ۱۶ هزار تومان است. /مهر

نرخ ارز

سکه و طلا

شاخص بورس‌های جهانی

بازار جهانی 

3777

1201800

20837

1252

4082

677000

19118

55/79

4826

378000

7265

53/91

1056

115964

11807

23740

دلار

سكه تمام

داو جونز )امریکا)

اونس طلا

يورو

نيم سكه

نیکی )ژاپن)

نفت برنت )بشکه)

پوند

ربع سکه

فوتسی  )انگلیس)

نفت wti (بشکه)

درهم

طلاي 18 عيار )گرم)

داکس )آلمان)

هنگ‌کنگ

تومان

تومان

دلار

شاخص بورس

كل
۳۰ شركت بزرگ

آزاد شناور
بازار اول
بازار دوم

صنعت

77602
3128

85029
55074
165206

66473

11

3

85
64
291
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  عطیه لباف

ــال‌ها تعلل بالاخره  ــ گاز طبیعی بعد از س
ــــم به زاهدان، قلب  با تلاش دولت یازده
ــید تا  ــ ــتان رس ــ ــتان و بلوچس ــ ــتان سیس ــ اس
شعله‌های امید را در دل مردم خونگرم و 
ــتان روشن کند و مقدمه‌ای  ــ نجیب  این اس
و  ــتغال‌زایی  ــ اش ــرای محرومیت‌زدایی،  ــ ب
ــود. به منظور افتتاح رسمی  ــ توسعه آن ش
ــات اجرایی  ــ ــرح و کلنگ‌زنی عملی ــ این ط
ــهر به چابهار روز  ــ ساخت خط لوله ایرانش
ــتان  ــ ــوری به این اس ــ ــته رئیس‌جمه ــ گذش
ــه دولت‌های زیادی وعده  ــ رفت. طرحی ک
ــتان و بلوچستان داده بودند  ــ آن را به سیس
ــــرفت فیزیکی  اما به دلایل متعددی پیش
ــــت و فقط در حد سخن باقی مانده  نداش
ــتور ویژه  ــ ــا اراده دولت یازدهم، دس ــ بود. ب
حسن روحانی و تلاش شبانه‌روزی وزارت 
ــــن  ــــی گاز ،‌ ای ــرکت مل ــ ــــق ش ــــت از طری نف
ــــت. در این باره  ــیده اس ــ طرح به نتیجه رس
حمیدرضا عراقی مدیرعامل شرکت ملی 
ــانی به  ــ ــان افتتاح طرح گازرس ــ گاز در جری
زاهدان اظهار کرد: شرکت ملی گاز تلاش‌ 
ــانی از  ــ ــرح گازرس ــ ــرای تحقق ط ــ ــادی ب ــ زی
ایرانشهر به زاهدان انجام داد تا این طرح 

امروز آماده بهره‌برداری شود.
گفتنی است 75 درصد طرح گازرسانی 
ــهر به زاهدان امسال انجام شده   ــ از ایرانش
ــره 2 قانون  ــ ــد »ق« تبص ــ ــار آن از بن ــ و اعتب
ــده است. عراقی تصریح  ــ بودجه تأمین ش
ــه 300 هزار  ــ ــانی ب ــ ــــب گازرس ــرد: تصوی ــ ک
خانوار شهری و روستایی در شهرستان‌های 
ــــل و کنارک  ــار، خاش، زاب ــ ــدان، چابه ــ زاه
ــا اعتبار  ــ ــه صنایع موجود ب ــ ــانی ب ــ و گازرس
ــون دلار از محل  ــ ــارد و 800 میلی ــ یک میلی
ــــت  ــفر نخس ــ ــــد»ق« بودجه از برکات س بن
ــتان در سال  ــ دولت تدبیر و امید به این اس
ــال اخیر تأمین  ــ ــــت. در دو س ــوده اس ــ 93 ب
اعتبارات طرح خط انتقال گاز از ایرانشهر 
ــــرکت بوده  ــدان در اولویت این ش ــ ــه زاه ــ ب

صندوق بین‌المللی پول برای سال آینده پیش‌بینی کرد 

رشد 3/3 درصدی بخش غیرنفتی اقتصاد ایران

معرفی 50 بنگاه کوچک و متوسط با هدف تأمین مالی به >فرابورس<

 »صندوق بین‌المللی پول، دولت ایران را برای دستیابی به 
بهبود چشمگیر رشد اقتصادی، حفظ تورم تک رقمی و ثبات 
بازار ارز پس از رفع تحریم‌ها تحسین می‌کند. اما با توجه به 
عدم قطعیت‌های جدید)در خصوص سیاست‌های امریکا(، 
بر اهمیت حفظ سیاست‌های اقتصاد کلان محتاطانه، ایجاد 
ضربه گیرها، تقویت بخش مالی و پیشبرد اصلاحات اقتصادی 
برای کاهش وابستگی به نفت و توسعه بخش خصوصی، 
تأکید می‌شود. صندوق بین‌المللی پول، از تعهد مقامات 
ایران در این زمینه‌ها و تاش برای پیش بردن اصلاحات 

اقتصادی استقبال می‌کند.« 
صندوق بین‌المللی پول، در جدیدترین گزارشی که از 
وضعیت اقتصاد ایران منتشر کرده است، چنین از برآورد 
کارشناسان درباره اقدامات دولت ایران صحبت کرده و از 
اصلاحات اقتصادی روحانی، حمایت کرده است. این نهاد 
بین‌المللی، همچنین وقفه موجود در ایجاد فرصت‌های 
شغلی جدید و نرخ بیکاری را همچنان بالا پیش‌بینی و 
به مسئولان دولت ایران توصیه کرد برای دستیابی به 
رشد اقتصادی بیشتر پس از لغو تحریم‌های هسته‌ای در 
 سال 2016، نرخ تورم را تک رقمی نگه دارند و بازار ارز را 

تثبیت کنند.
ëëاقتصاد ایران امسال را چطور پشت سر می‌گذارد؟

بر اساس گزارش IMF، صندوق بین‌المللی پول، رشد 
اقتصادی ایران در سال‌جاری شمسی )17-2016( با رشد تولید 
نفت افزایش یافت. در نیمه نخست امسال، تولید ناخالص 
داخلی 7.4 درصد رشد کرد و از رکودی که در سال قبل از آن 
درگیرش بود، خارج شد. بخش غیرنفتی اقتصاد ایران پس 
از رکوردی که در سه ماهه دوم سال‌جاری ثبت کرد، میانگین 
رشد 0.9 درصدی را تجربه کرد اما پایین بودن این رشد، نشان 
از تداوم مشکلات ایران برای تأمین مالی و ضعف ساختاری 
اقتصاد آن بود. همچنین میانگین نرخ تورم سالانه اقتصاد 
ایران از اواسط سال 2016 تک رقمی شد و به 9.5درصد رسید.

گزارش IMF نشان می‌دهد بازار ارز ایران نیز با وجود تجربه 
برخی نوسان‌ها تا پایان سال 2016، تثبیت شد و در ژانویه 2017 
بهبود یافت. فاصله میان نرخ رسمی ارز و نرخ بازار نیز به 
حدود 15 درصد کاهش یافت. همچنین  انتظار می‌رود نرخ 
رشد اقتصادی ایران در میان مدت در سطح 4.5 درصد 
تثبیت شود. بر اساس گزارش صندوق بین‌المللی پول، انتظار 
می‌رود رشد تولید ناخالص داخلی در سال‌جاری شمسی به 
6.6 درصد برسد و سپس در سال آینده شمسی با تثبیت تولید 
نفت در سطح توافق اوپک به 3.3 درصد کاهش یابد. نرخ 

مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
ایران، یکی از راه‌های تأمین منابع مالی بنگاه‌های کوچک 
و متوسط را تأمین منابع از بازار سرمایه عنوان کرد و 
گفت: با این هدف50 بنگاه کوچک و متوسط به فرابورس 
معرفی شده‌اند.»علی یزدانی« در گفت‌و‌گو با ایرنا افزود: از 
مجموع 50 شرکت معرفی شده، تاکنون هشت شرکت در 
فرابورس پذیرفته شده‌اند. معاون وزیر صنعت، معدن و 
تجارت با اشاره به اینکه یکی از راهکارهای اساسی تأمین 

تورم نیز به طور موقت در اواخر سال آینده شمسی به دلیل 
رشد نقدینگی و کاهش ارزش پول به 11.9 درصد افزایش پیدا 
کند، اما با تداوم احتیاط‌های مالی و سیاست‌های پولی مناسب 

دوباره این نرخ تک رقمی شود.
ëëسیاست‌های کاهش وابستگی به نفت  به ثمر می‌نشیند

محمدرضا نعمت‌زاده، وزیر صنعت، معدن و تجارت به 
تازگی درباره رشد صادرات و تولیدات غیرنفتی گفته است: »به 
لحاظ وزنی نسبت به سال گذشته در ۱۰ ماهه ابتدایی امسال 
صادرات کشور ۳۴ درصد افزایش داشته و به لحاظ ارزشی نیز 

بین ۹ تا ۱۰ درصد افزایش صادرات را تجربه کردیم.«
تأکید بر افزایش تولیدات غیرنفتی، در صحبت‌های همه 
مسئولان وجود داشته و حالا گزارش صندوق بین‌المللی پول 
نیز نشان می‌دهد تلاش برای رهایی از وابستگی به نفت، به 
ثمر خواهد نشست. بر اساس گزارش این نهاد بین‌المللی، 
در سال آینده رشد بخش غیرنفتی ایران، 3.3 درصد افزایش 
خواهد داشت. امسال به خاطر افزایش تولید نفت و افزایش 
صادرات نفتی پس از سال‌ها تحریم، اقتصاد ایران رشد 
چشمگیری داشت اما سهم رشد بخش غیرنفتی تنها 0.9 
درصد بود. در سال آینده، رشد اقتصادی کل بر اثر کاهش 
شوک ناشی از افزایش تولید نفت و تثبیت تولید در سطح 
توافق اوپک کاهش می‌یابد اما بخش غیرنفتی، رشد قابل 

توجهی پیدا می‌کند.
 میزان صادرات کشور نیز طی امسال، 102.2 میلیارد دلار و 
واردات 79.4 میلیارد دلار برآورد شده است. برای سال آینده 
نیز صادرات 114.3 میلیارد دلار و میزان واردات 96میلیارد دلار 
پیش‌بینی شده است.  بر اساس گزارش صندوق بین‌المللی 
پول، سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی و بهبود تدریجی اوضاع 
مالی داخلی، سرمایه‌گذاری و رشد بیشتر بخش غیرنفتی را 
تحریک می‌کند. حساب جاری ایران نیز همچنان دارای مازاد 
خواهد بود، چرا که افزایش صادرات تأثیر رشد واردات ناشی از 

سرمایه‌گذاری‌ها را خنثی می‌کند.

منابع مالی بنگاه‌های کوچک و متوسط، تأمین منابع از 
بازار سرمایه است، گفت: قریب به اتفاق بنگاه‌های کوچک 
و متوسط،ساز و کارهای لازم را برای ورود به این بازار 
ندارند و به همین دلیل در گام نخست در تفاهمنامه‌ای 
با فرابورس، مقدمه ورود این بنگاه‌ها به فرابورس فراهم 
شده است. یزدانی شرط پذیرش بنگاه‌ها در فرابورس را 
تهیه صورت‌های مالی حسابرسی شده ذکر کرد و گفت: 

بنگاه‌های صنعتی از ورود به فرابورس استقبال کرده‌اند.

گزارش

262 کیلومتر طول خط لوله انتقال گاز چابهار به زاهدان
660 میلیون دلار میزان صرفه جویی ارزی

4/7 میلیون متر مکعب حجم عملیات خاکبرداری
7 عدد تعداد ایستگاه شیر بین راهی
5 عدد ایستگاه حفاظت کاتدیک

22 هزار شاخه تعداد لوله های 36 اینچ
3 هزار و 125 شاخه تعداد لوله های16 اینچ

190 تن الکترود برای جوشکاری لوله ها
7500 میلیارد ریال ارزش پروژه

تعداد خانوار مورد هدف در زاهدان 110 هزار
3 سال زمان مورد نیاز برای گازرسانی به محله‌ های زاهدان
3 سال زمان احداث خط انتقال گاز ایرانشهر-چابهار

هزار و 220 کیلومتر  طول خطوط لوله مورد نیاز برای گازرسانی به
شهرهای استان

قطرهای 16 الی 24 اینچ قطر خطوط لوله برای گازرسانی به شهرهای استان
2/3 میلیارد دلار هزینه گازرسانی به شهرهای استان

جزئیات پروژه گازرسانی به استان سیستان و بلوچستان


